

今年“315个蓝天”目标提前完成,环保人士却质疑——

没有老天帮忙 空气还会这么好吗

每年,南京市都给“蓝天”层层“加码”,今年的目标达到了吗?根据预报,今天南京空气质量为“森林”呼吸,这意味着今年南京环保部门制定的“315个蓝天”目标已提前完成。

对于这一目标提前完成,环保人士却表示,虽然今年的“蓝天”多于往年,但这得益于老天帮忙,年初的大雪、年中的五六场台风、年底频至的大风和寒潮,都在洗涤空气。“如果没有老天帮忙,空气质量还会好吗?目标还能不能顺利完成?”

秋收时节,市区空气质量都会急剧下降,甚至达到严重污染等级,而今年表现尤为突出。

全年空气质量最好的是七八月份,没有出现一个污染天,这是因为夏季太阳辐射很强,大气对流活动旺盛,逆温层的生成存在时间缩短,且降雨天气较多,降雨量很大,对污染物清除作用明显,使空气污染程度相对减轻。

而冬季是传统的灰霾、逆温高发季节,往往也是空气污染的高发时段,但今年南京的“脏天”不多。

应仅仅追求量,更重要的是质,让人们能实实在在地感受到蓝天的存在。”而往往我们看到的是,只要不下雨,不刮风,没有冷空气过来,天空就会灰蒙蒙的。

记者在查阅2008年空气质量数据时也发现,不少“蓝天”的污染指数在90~100之间,接近101的轻度污染,也就是说不少蓝天实际上已是“准轻度污染”天气。

专家建议: 治污应大力发展公共交通

“衡量空气质量的一系列参数都需要仪器完成,而老百姓感受空气的变化只能靠呼吸和眼观。”南京大学环境学院高士祥教授告诉记者,“前几年在南京几乎看不到蓝天,都是灰蒙蒙的,让人感觉头顶上有个灰锅盖,而今年情况好了不少,天空的白云不像前几年呈现灰黄色,白得很彻底,这说明空气中的扬尘在减少。”

对于环保人士的质疑声,高士祥也认为,追求量只是初级阶段,随着生活水平的提高,质的提高迫在眉睫。在治理扬尘污染的同时,也应该大力发展公共交通,减少私家车带来的日益严重的污染问题。

本报记者 安莹

有人质疑: 空气好得益于老天帮忙

与去年底天天掰着手指数“蓝天”的紧张状况不同,今年的“蓝天”目标提前完成已经没什么悬念,南京市环保局有关人士介绍,今年主要加强了二氧化硫和汽车尾气的控制,还是有所成效的。

同时,环保人士也表示,今年空气质量好还得益于老天“帮忙”,年初的大雪、年中的五六场台风、年底频至的大风和寒潮,这些气象吹散污染天气的作用十分明显,“没有老天帮忙,我们城市的空气质量还会好吗?”

“南京的‘蓝天’目标,不

监测数据: 今年七八月份空气最好

南京市环境监测中心站的监测数据显示,截至昨天,今年一级优秀天数是48天,比去年全年还多了10天,而上半年南京空气状况相对糟糕,182天里有29个“污染天”。其中,一月份前半个月竟然出现7个,元凶主要是可吸入颗粒物,即施工、交通等带来的扬尘污染,5月30日受北方沙尘暴的影响,南京出现重度污染天气。10月28日因秸秆焚烧,南京还出现了满城烟雾的重度污染天气。专家告诉记者,每年5-6月份的夏收以及10-11月份的

元旦小长假 汽车票开售 中央门车站明天设 民工专窗

快报讯(通讯员 赵根华 记者 毛丽萍)昨天,元旦小长假的汽车票已经开始发售了,票价不涨。火车票方面,目前仍执行提前5天预售的规定,但“Z”、“D”开头的车票可以提前10天购买。

记者还从中央门长途汽车站获悉,明天起将设立民工售票专窗,实行24小时售票,同时开辟民工运输绿色通道,设立专门服务队和民工咨询台,为民工旅客导购。对民工聚集较多的工地、厂矿企业,总站还将采取上门送票、送车、回乡返程接车等工作。

秦淮画舫 明年开进西五华里

快报讯(记者 陈岚)“十里秦淮”有望全线贯通。记者昨从相关部门获悉,南京市从东水关至西水关的“十里秦淮”水上游览线西五华里段,将于明年6月打造完成,届时,秦淮画舫可首次驶过中华门城堡进入西五华里。

据悉,在历史上,西五华里段两岸曾经汇聚南京城内商业和休闲场所,后来这里逐渐衰败。从现有规划来看,西五华里两岸建筑仍将延续仿古河厅河房特色,但建筑的人居功能将被突出,比如,临水仿古建筑会有围合的庭院;建筑亲水性更强,临水处有退层,驳岸水面落差将因此出现层次感,最低处人们在亲水台阶上触摸秦淮河水。

此前,从东水关至中华门城堡的“十里秦淮”东五华里段已于2005年打造完成,成为南京最有历史文化特色的水上旅游线路。未来,秦淮画舫将驶入西五华里。

以前拼保姆,是因保姆荒 如今拼保姆,是想省点钱

又逢岁末,往年此时南京就会上演“保姆荒”,然而这段时间以来,受国际金融危机的影响,雇主需求少了,而且愈发精打细算,开始“拼保姆”。

“我家在龙江高教新村,家里雇了个保姆只负责买菜做饭,其他也没什么家务做,保姆有空闲的时间,想寻求愿意和我‘拼保姆’的人,共同分担保姆薪酬。”最近网站上出现这样一则帖子。

昨天,南京一家大型家政公司总经理告诉记者,“拼保姆”的业务量目前虽然不多,但近来每个月都呈上升趋势,针对今年年底雇主数量急剧减少的情况,“拼保姆”也是一种变通方式,目前“拼保姆”的家庭多是亲戚、朋友关系,他们可以较好地协商保姆工资的分摊和

工作时间的安排,比如家庭地域上要近一点,几家的活要有互补性,服务时间不能冲突等。而且“拼保姆”能达到双赢,比如保姆张阿姨,如果在一家干,每月工资可能是1000元,如果在两家干,工作量增加,费用涨到1100元左右。不过,对于雇主来说是省钱了,每月仅花550元,对于张阿姨来说,也有钱赚。

初步调查显示,目前,钟点工的小时薪酬从最高15元降到8元,最低薪酬为6元/小时,回到两年前的水平。照料老人或小孩的保姆月工资下降到900元至1100元。业内人士表示,家政业正面临冬季,必须抱团才能“过冬”。这是一次业内大洗牌,但这或许能促使家政业提高门槛,规范管理和

快报记者 项凤华

香泉温泉御寒成大热

这个冬天,寒流侵袭,南京的气温创下近年来的新低,健康专家为市民支招:“除了注意保暖和锻炼,泡温泉其实也能调节血液循环,还能改善体质。”江苏都市网与香泉温泉度假村联合推出“香泉温泉一日游”,活动越到后期越火热:“冰冻天气泡在露天温泉里,别有一番乐趣。”

记者就冬季如何提高免疫力的问题采访到健康专家,专家为市民支招:“除了多穿衣服保暖外,还应该加强锻炼,泡温泉桑拿也是适宜寒冬的休闲活动。”或许,很多市民、网友觉得:“这么冷的天,穿着泳衣泡在露天的温泉里,会不会容易感冒啊?”对此香泉温泉度假村有关负责人给出了最“专业”的答案:“泡温泉可有助于毛孔的张开,因为冬天毛孔

都是收缩的,毛孔一张开冬天累积的毒素会自行排出,寒气也会排出,通经活络,流畅气血的功效非常明显。”

现在只需通过拨打快报热线96060,即可享受香泉温泉度假村温泉一日游,48元包接送,绝对超值。为答谢广大网友,圣诞节真情大放送!12月24日凡购买香泉温泉自驾游10张,即送东方国际动漫节圣诞晚会入场券2张(价值188元/张)。

江苏都市网

邮储开办无抵押贷款

贷款对象: 个体工商户、农户、私营业主(限经营性贷款)

贷款限额: 上限10万元

贷款特点: 门槛低,放款快,无需任何抵押

商务贷款(房产抵押) 上限100万元

即请银行贷款热线: 84727580 84707926



天冷气紧 昨天,在海福巷加气站外,等待加气的出租车排起了300米左右的长龙。由于近日天气寒冷,用气紧张,导致加气站出现供不应求的情况。快报记者 施向辉 摄

的士“份子钱”下月起降200

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨日从南京市管客处获悉,为适应国家成品油价格和税费改革,南京市出租汽车企业营运收费指导标准从下月起调整,的哥的姐每月的“份子钱”降200元。

据介绍,鉴于国家成品油价格和税费改革后,取消征收原来由出租汽车企业缴纳的出租汽车公路养路费,相应的费用纳入了成品油消费税,实质上改变了缴费主体。本着公

平、合理和适度增加出租汽车驾驶员收入的原则,从2009年1月1日起,南京市出租汽车企业向驾驶员收取的营运收费指导标准相应降低200元/月,即双班制标准下调为7000元/车·月,单班制标准下调为6700元/车·月。

管客处负责人表示,目前情况下,营运收费指导标准仍为最高收费限额,出租汽车企业的实际营运收费水平不得高于指导标准。对于已经给予

司机优惠的出租车企业,管客处特别强调,不得利用现已给予驾驶员的营运收费优惠冲抵这200元优惠,必须同步下调“份子钱”。

同时,管客处通知浦口区、六合区、江宁区交通局,要求同步做好区域内出租汽车企业营运收费指导标准的调整工作,保障区域内出租车行业的稳定。根据各区实际情况,只要是养路费由公司代缴的,都必须减免司机的这一负担。

五星“双动力”驱动岁末消费市场

五星本周将“双动力”驱动岁末消费市场。一方面,在五星全国170家门店开展“岁末大降价”年度最后一次大型促销活动,另一方面,五星深入农村、乡镇地区,针对农户进行“购家电大让利活动”,优惠幅度达到15%以上。

动力一:岁末让利年度最大

五星相关负责人介绍,“五星岁末降价活动得到各大厂家的支持,特价机型也很丰富,国产平板特价机总量达到5000,并首次进行不限量销售,价格已经降到同行里面最低。”

本周,五星将投入更大力度在

8年最后一周。除了全国卖场有上亿元的特价机、惊爆机资源外,还有包括平板、冰洗、通讯在内的家电悉数登场亮相。另外五星电器南京麒麟门店12月27日盛大开业,即日起拨打84199611预约购物即可获50元超市券。

动力二:农民购家电直降15%

本周开始五星深入农村市场,活动期间,各乡镇的农民只要至五星电器当地卖场购买彩电、冰箱、洗衣机、空调、厨卫、白小等单件商品,最低直降15%。

五星品牌与市场推广中心总监星表示,“五星在区域市

场精耕细作很多年,对农村的消费习惯有一定的研究,从消费特点和产品价格来看,彩电还是以CRT为主,平板彩电有一定的增长空间,对于冰箱的选择上大多是两门的,但是普及率很低。洗衣机以双缸为主,不过从08年看,农村全自动洗衣机销售有所上升。小家电豆浆机和微波炉在农村市场慢慢迎来了春天。五星将针对农村消费的这些特点来策划促销活动,目前,五星也在积极通过让利、补贴等形式把实惠带给农村的消费者。”

黄建军

学尔思教育

1对1 授课 手把手提高

1对1 因材施教 1对1 辩证施治 1对1 快速提分

喜报

临近期末的月考,学尔思众多学子传来喜讯,其中高一一张同学补习前各科成绩在及格分以下,经过辅导取得总分年级第十八名,班级第三名的好成绩;初二胡同学以前英语成绩一般,通过补习,期中考试取得英语班级第一名,总分年级第三名的骄人成绩。初三杨同学考试英语单科提高40多分,总分提高100多分;六年级冯同学是最近的月考中数学取得100分满分的好成绩等等。

◆师资力量:名校名师,一线骨干,经验丰富,责任心强。

◆教学模式:针对性教学,精讲精练,1对1授课,手把手提高。

◆科学管理:五大特色。

★教育咨询师对学生的分析问题诊断,制定辅导方案;

★根据学生的年龄、性格、兴趣选派名校名

◆名师1对1辅导课程

09艺体类考生文化课专补名师1对1

09年中、高考各科冲刺辅导名师1对1

09年小高考各科辅导名师1对1

小、初、高各年级同步辅导名师1对1

中小学奥数、作文与阅读指导名师1对1

初、高中各年级学法指导名师1对1

小升初特长训练名师1对1

学尔思个性化学习中心

◆ 新街口校区: 86960078 天安国际大厦1106室(大洋百货楼上)

◆ 山西路校区: 83246191 建伟大厦19楼F座(太平洋百货楼上)

◆ 龙江校区: 86203418 文荟大厦12楼C座(金润发超市隔壁)